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A tapolezai járás gazdaközönségéhez.
Felhívás a „Tapolczavidéki Gazdaköi' -he 

való belépésre.
Gyáva nép az, amelyik nem tud 

sorsán segíteni akkor, midőn arra al­
kalom kínálkozik.

Vagy van-e olyan ember, aki sajat 
helyzetének javítására nem iparkod- 
kodnék ?

Ez országról azt mondják, hogy 
íöldmivelő ország. Igaz, mert lakos­
ságának két harmadrésze íVóldrnivelős­
sel foglalkozik. És ha tényleg azzal 
foglalkozik, lehet-e elsőbb rendű kíván­
ság, mint hogy annak lakosai elsajá­
títsak azon hasznos ismereteket, me­
lyek nemcsak az ő, de egy egesz nem­
zet boldogulását célozzák, egy egesz 
nemzet anyagi és erkölcsi clőbbrehala- 
dásának legyenek számottevő tényezői.

Mint minden téren, úgy itt van első 
sorban szükség az összetartásra, az 
erőre, melyben a siker lesz valódi ko­
ronája annak a törekvésnek, melyet 
ezzel céiul kitűzött. És ha valahol, 
úgy első sorban a gazdálkodás té­
rén van legnagyobb szükség erre, ahol, 
valljuk be, meg sokat kell tennünk.

El célok elérése vezette a tapolcai 
járás vezető gazdaközönségét azon tö­
rekvésében, hogy járásunkban is meg­
alakítsák a gazdakört.

A gazdakörök hasznos működését 
és ennek eredményét az ország bár­

mely vidékén a legszebb siker koro- 1 
názza. Ezek hasznos ténykedése kihat ! 
a legkisebb gazdától a legnagyobb föld- 
birtokosig, mert úgy a szegényebb, 
mint vagyonosabb gazdanak nemcsak 
segítségére volt, hanem mint önzetlen 
jóakarója, az okszerű és helyes gaz­
dálkodás tekintetében vezetője, utrnu- ‘ 
tatója, a legszebb anyagi siker eleré- j 
seben vezetője tud lenni.

A gazdálkodás sokoldalúsága mel­
lett, lehet-e nagyobb szükség bárhol 
is a gazdakörre, mint nálunk, ez Isten­
áldotta Balaton vidéken ? Valljuk be 
őszintén, hopy vidékünkön a gazdál­
kodás nagyon egyoldalú. A szőlőmű­
velés mellett a többi gazdasági ágat, 
amelyekre pedig vidékünk alkalmas, 
elhanyagoltuk, vagy legalább is nem 
méltányoltuk annyira, mr t amennyire 
a természet idta körülmények azt ne­
künk önként kínálják. Pedig nagyon 
jól tudjuk, hogy a gazdálkodás 
helyes beosztása mellett, egyik ág 

I művelése maga után vonja a másikat. 
Az egyoldalú gazdálkodás mellett le­
hetetlen, hogy a többit el ne mulasz- 
szuk, már pedig önmaga ellen vét az 
a gazda, aki a természet által őriként 
kínált többoldalú gazdálkodhatás mel­
lett nem űz kiilterjesebb gazdálkodást. 
Karöltve jár a gazdálkodás egyik aga 
a másikkal, mert csak úgy lesz igazan 
hasznot hajtó.

A gazdakörök egyik lényeges cclia

p -din épun abban összpontosul, hogy 
a helyi körülményeknek megfelelőleg 
ugv hozza össze a gazdálkodás egyes 
ágait az okszerű kezelés medrébe, hogy 
azok a legnagyobb anyagi sikert gyü­
mölcsözzék.

les ha a gazdakörök általában ily 
nemes celt tűztek ki, lehut-e indokol­
tabb annak mielőbbi létesítése máshol, 
mint vidékünkön ? Elődeink sok-, sok 
mulasztása var e leien orvoslásra, lis 
lehet-e erre kedvezőbb alkalom, mint 
most. midőn ezek keresztülvitelére 
a jelenlegi iulrlmivelésiigyi kormán v 
legjobb indulatát látjuk.

Almi gazdakörök létesültek, ott 
ezek közrehatáséiból a helyesebb gaz- 
tlálkodás után jobblét, vagvonoso- 
dás állott be. .1 kör célja főkéj) a 
kisgazdák érdekében a mezőgazda­
ság• minden ágának telvirágoztaiái- 
sát előmozdítani, hasznos újításokat 
terjeszteni s az átltulános gazdasági 
jólétet biztosítani. Egyebekben bő­
vebb felvilagositásssal szolgáin k az 
alapszabályok ide vonatkozó paragra­
fusai.

Ily kedvező körülmények között, 
mikor úgyis annyira reá szorultunk 
erre. nem szabad e járás egv kis- 
és nagygazdájának, földbirtokosá­
nak sem hiányoznia a gazdakör 
tagjai közöli.

tiiszszük. hogy minden kis- és na­
gyobb gazda örömmel fogja venni a
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Egyezer es kilencszázhót.
Ismét, ismét elmúlt egy év.
Elmúlt, sóira vissza nem tér, 
Legföljebb csak temetést kér.

(111 ! hány szívnek, hány családnak, 
Hány nemzetnek, hány országnak, 
Van halottja temetendő,
S hoz reményt az illesztendő !

Tűn az idő, napról hétre,
Hétről hóra, hóról évre.
Folytatja útját a régit.
S rombolja, mit ember épít.

Mióta embert az Isten 
Pöld urává tette ittlen,
Az idő és ember harca,
Nem szűnt meg egy pillanatra

Boldog, aki égnek tartva,
Hivő lelket visz e harcba, 
Ügyevosztett az, ki már itt 
földi győzelemre számit.

Emlékezet országán túl,
A feledés öble tárul,
Ahol elhal minden élet,
Torlódásán az időnek.

Amik voltak, lesznek, vannak,

Ennek az örök mozdonynak,
Leszaladnak őrlőgépj un,
S egyesülnek csendben . . békén . .!
Ne csüggjetek hat végkepon 
Múló földi törekvésen,
Kell s jó, ha oda is néztek,
Ahova a tornyok néznék.

Minden áldás onnan száll a 
Múlandó föld vándorára.
Onnan kérjünk jobb jövendőt,
Boldog, vidám, Ujeszter.dőt.

A. F.

Az örült.
A kit üldöz a szerencsétlenség, az hiába 

igyekszik vigyázni magára, utoléri végzete 
vagy előbb vagy utóbb, hiába kacérkodik 
Fortuna istenasszonynyal, a sors keze kímé­
letlenül épen akkor üt le rá, mikor legkevésbbé 
várja.

Fiiredy Pista nem igen szokott filozofálni, 
Init nem is jutott eszébe, hogy a Sors ő fen­
ségének egyszer csak őt méltóztatik kiválasz­
tani igen tisztelt személyének céltáblájául. 
Fiiredy Pista tehát fütyült a sorsra, fütyült 
az emberekre, csak egy utcára, egy házra, 
egy lakásra s az abban levő bájos, szőkehaju 
Lenkére nem fütyült. Ó, hogy szerette ezt a 
leányt, úgy talán még nem is szerettek soha. 
Csinos liu volt maga is. A Korona bank rt-nál 
volt alkalmazva mint könyvelő, pompás iihe­
tessel. Ennek tudatában a napokban kiruk­
kolt a tervvel, a mi agyát már hetek óta

foglalkoztatta, igenis kirukkolt még pedig 
egyenesen nyíltan az apa előtt. A terv, a mivel 
a leány apja elé állott nem volt mas, mint 
aiT.it közönséges nyelven leánykérésnek ne­
veznek. <> micsoda boldogság volt. Az első 
ölelés, az első csók. . . Igen ez mind megtör­
tént, mert a szülők Pistukát szívesen látták 
a hazuknál s őrömmel bízták rá egyetlen 
leányukat.

Fiiredy úszott a boldogságban. Óvu lesz az 
edes, isteni Lenke. Lx volt elete legfőbb vágya, 
erre alapította egész jövőjét s íme ez. most 
mind valóra válik.

Elérzékenyedve logadta barátai gratulációit, 
kik természetesen nem késtek jó pajtásukat 
Szerencsekivánataikkal elhalmozni.

Könnyekig meghatva mondott köszönetét 
a ragaszkodáséri.

Barátom, boldog vagyok, ki se mond­
hatom, hogy dobog a szivem az örömtől 
— s alig tudták visszatartani, hogy össze ne 
ölelje — az örömében résztvevő derék fiukat.

No de ezt megünnepeljük — kiáltott 
aztán kipirult arccal, ilyen jó napom nem 
igen lesz több egész életemben, este velem 
jöttök lilik az Orfeumba.

A terv általános helyeslésre talált s egy 
óra múlva az egesz társaság az Orfeum 
egyik földszinti páholyában mulatott, megtap­
solva tízszer is minden ostobaságot.

Remekül éreztek magukat, füredi pompás 
hangulata átragadt valamennyiökre. Előadás 
után következett az igazi mulatság. Dur. o- 
gott a pezsgős üveg, kacagtak a link, egy­
mást érték a toastok, amik természetesen a 
Pista kiváló érdemeit magasztalták.
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saját érdekének előmozdítására irá­
nyuló tömörülést es siet a gazdakör 
tagjava lenni, különösen akkor, midőn 
ez csak csekély 2 korona évi tagsági 
díj fizetése fejeben juttatja ót azon elő 
nyökhöz, amit ez áron sehol sem tud 
megszerezni.

Ezen csekély összeg ellenszolgalata 
léjében mit nyújt a gazdakör tag­
jainak ? Tenyeszallatokat szerez be es 
oszt ki a községeknek ; gazdasági 
termények és anyagok, milyenek jo 
vetőmag beszerzései, műtrágyák véte­
lei közvetíti, gazdasági gépeket, neve­
zetesen rostákat, konkoly választókat, 
szénkénegtéeskendőket, permetezőket, 
kenporozokat, préseket stb. ingyenes 
használatra atenged. Mindezek elnyer- 
hetese azon községekben lesz leg­
könnyebb, amelyben a körnek nagyobb 
számú tagjai vannak. Tűzkár elleni 
biztosításnál kedvezményeket eszközöl 
ki. A tel folyamán háziipari tanfolya­
mokat rendez. Az allattenyesztes es 
gazdasag okszerű elsajatitasa céljából 
annak különlele agaiból szakelőadá­
sokat tartat. A gyümölcsfa tenyésztést 
iparkodik emelni. Szakmunkák tér 
jesztesevel iparkodik a kör tagtársait 
a mezőgazdasag uj vívmányaival meg­
ismertetni.

A tapolcai járás földrajzi fekvése 
ugyan nem el eg kedvező a kor ba- 
laioniüred-vidéki tagjaira, azonban ez 
ne legyenakadalyu annak, hogy ok ne 
csatlakozzanak Tapolcához. Külön kört 
alakitaniok sajat érdekémnél fogva 
sem ajánlatos, nekik csak a tapolcai 
körrel lehet összeköttetésük, mert ez 
viszont a megyei gazd. egyesülettel 
lesz kapesolatban, azért epen úgy ré­
szesülnék a gazdakör áldásos műkö­
désében, mint a tapolca-videki gazdák.

A gazdakör ügye es vezetése oly 
kezekben van, amelyben biztosan re­
méljük annak felviiagozasat, mert

Azután mind hangosabb lelt a nevetés, 
el-el halt a pezsgés üvegek durrogása az óri­
ási zaj ban, kiabálásban berúgtak a liuk rette­
netesen, de legjobban az est hőse, Füredi Pista.

A boldog vőlegény egy szel esaU azon 
vette magát észre, hogy kovalygu lejjel egye 
dúl van a sepurebun. A pompás liuk lassan 
elpárologlak valamennyien, légy darabig csak 
tilt, s próbált gondolkozni, hogy mi is tör­
tént ő vele, de bizony nem tudott visszaem­
lékezni a történtekre.

— Kimegyek egy kicsit sutáim az utcára 
gondolta magában s lejebe vágva cilinderei 
a nélkül, hogy teli kabátját magara vette 
volna, frakkban nekivágott az utcának. A járó­
kelők mosolyogva nézték a iebruari hajnali 
hidegben, frakkban es cilinderben okozott 
dülungöző alakra. Így jutott ki a városligetbe. 
Énekelt rettenetesen s botjával hadonázott. 
Éppen a „hazadnak rendületlenül“-t bömbölte 
egy lehetetlen átiratban, mikor az arra eh káló 
rendőr megszóllitotta,

— Mit keres az Ur ilyenkor a ligetben, ilyen 
gúnyában?

— 1 isztelegj császárod előtt —- ordított a 
tökrészeg Fürcdy a rendőrre — nem latod 
kivel beszelsz, én vagyok a francia császár.

— Hát úgy vagyunk — gondolta a rendőr — 
s gyorsan kocsiért sípolva c szavakkal tessé­
kelte Fiiredyt a kocsiba.

— Fenséges uram parancsoljon „O fen­
sége" belepett, a rendőr melle ült es a kocsi 
őrült futással iramodott a főkapitányság fele.

— Egy őrültet hoztam fogalmazó ur, je­
lentette a rendőr tisztelegve.

S aztán beszelhetett szegény Fürcdy, hogy 
ő neki nincs semmi baja, hát csak nem gon­
dolják, hogy ő őrült.

TAROL CZ A I LA P O K
Forster Elek gazdakör! elnök nemcsak 
kitűnő gazda, hanem a kis us nagy 
gazdatársainak igaz jóakarója, lelkes 
baratja. Az o egyéniségé mar is eleg 
biztosíték arra, hogy a kör áldásos 
halasa el nem marad, különösen ak­
kor, midőn oly hathatós pártfogói bir 
c járás Hertelendy Ferenc megyei gazd. 
egyesületi elnökben, ki annak érde­
kéit mindig szivén viselte és viseli. 
Vagy remelhetjük-e ügyünk hatalma­
sabb es legnagyobb pai tiögójat inas­
ban, mint jelenlegi országgyűlési kép- , 

. viselőnk dr. Darányi Ignacz magyar 
királyi földmivelesűgyi miniszterben, 
ki epen ez ügynek országos vezetője, 
intézője, a földmi velő népnek valódi 
atyja.

Ily hatalmas tényezők támogatásá­
val bizonyára egy gazda sem lesz a 
járásban, ki a körnek tagjai köze ne 
lepne, mert így lógjak sajat jól Kifo­
gott érdeküket előmozdítani.

A gazda közönség eloleges tájéko­
zásit céljából aiabb közöljük a kör ulap- 
szabaiy tervezetet.

A járás gazdai a múlt hónapban Ta­
polcán tartott értekezletükön kimondot­
tak a kör megalakulásai, amelynek fenn­
állása, vi)agzasa csak úgy lesz bizto- | 
sitva, ha a járás földtan-elu gazdai sa­
jat érdekükben minél számosabban be­
it atkoznak a kör tagjai köze.

Felnivja lehal a gazdakör a közsé­
gek Vezetőit, lelkészeit, jegyzőit, taní­
tóit, hogy a hasznos eszmét ismertes­
sek es oda hassanak, hogy a körbe min­
den gazda beiratkozzék. E célból leg­
közelebb aláírási iveket bocsát ki a 
gazdakör, azokat megküldi a községek 
elöljáróinak alairas céljából. Az alairas 
a rendes tagsagra három evre köte­
lező évi 2 korona tagsági díj lelizete- 
sevel. Az aláírási ivekkel egyidejűleg 
felhívást küld ki, melynek minél sze­
lesebb körben leendő ismertetésere kéri

- Ha, ha egy kicsit berúgtam annyi az 
egész Sugalmazó ur.

- Falja kerem, szólta logalmazu titok­
zatosan segédjéhez, a leggyakoribb szimploma 
az őrülteknél, azzal védekeznék, hogy ok 
nem örüllek nincs semmi bajuk.

Illába volt minden tiltakozás. I-űredy Pistát 
beszállították a Upotmezei tébolydába. Kel 
teljes hétig kísérleteztek vele a hires prolesszo- 
rok míg végre belátva, hogy tényleg semmi 
baja nincs, szabadon bocsátották. A dolognak 
persze hire ment. Megtudta a nagybácsi, a 
jövendőbeli, az ismerősök, a barátok.

Füredynek első dolga volt mennyasszo- 
nyahoz rohanni. Az előszobában játszott 
éppen Janika a Lenke kis ucsese, mikor meg­
látta ot, éktelenül kiabálni kezdett. Az őrült 
bácsi van itt, segítség, segítség ! X mama 
szoba sem akart vele állni, a leány sikoltva 
szaladt előle, egyszóval kiadták az útját. 
Kctsegbeesve ment az utcán, de lassan meg- 
vigasztalodott, eh, ha ilyen hamar kiábrándult 
belőle az a leány, nem is szerethette nagyon. 
Így talán meg jobb. A mint Így elgondol­
kozva ment az utcán, egyszer csak nagybáty­
jával találta szemközt magát.

Uesom, támadt rá a- öreg, mi iga,; 
abból a históriából, hat csak talán nem 
bololdultál.meg halai lejjel .-

— Hazugság az egész bácsi, szamár fél­
reértés volt a botrány oka. talán meg hasz­
nai is veszem, tudja bácsi elhatároztam nem 
veszem el a Lenket, agglegény maradok.

\ bácsi meglepetve nézett ócscsere, majd 
leiderült a., area s erősen megrázva a l’isia 
kezét csak ennyit mondott .

— Kedves élesem' te nem vagy örült.
JIU's István.

január 13.
fel a községek elöljáróságát, egyúttal 
értesíti, hogy folyó évi január hú 
29-én délelőtt 10 órakor Tapolcán, 
u községháza nagytermében tartan­
dó közgyűlésre minél számosabban 
megjelenjenek, vagy a belépésre szóló 
alairas! iveket addig Szigethy Ödön 
gazdaköri titkárhoz l apolcára beküld- 
jék.

A Tapoicza-Vidéki Gazdakör 
alapszabályai.

1. A kör címe, székhelye működési köre és 
viszonya a zalamegyei gazd. egyesülethez.

1. §. Cím: Tapolca-videki Gazdakör. Ezen 
elmet használja pecsétje kerületén is. Szék­
helyé : Tapolcza.

Működési köre : tapolezai járás és szom­
szédos vidéké.

A kör a zalamegyei gazd. egyesület ke­
retebe tartozik, melynek, mint anyaegyletnek 
íiókegylete.

Ennélfogva tartozik a kör saját területén 
az anyaegyesület határozatainak érvényt 
szerezni, munkatervet es költségvetései even- 
kint az anyaegyesülethez jóváhagyás vegeit 
beterjeszteni es az anyacgyesuletct saját 
intézkedéseitől esetről-esetre értesíteni.; vi­
szont igényelhet a kór az anyaegyesület 
részéről szellemi es anyagi támogatást.

-. §. A kör célja es feladata.
A kör célja sajat területen es főkép a kis 

gazdák érdekében a mezőgazdaság minden 
agának felvirágzását előmozdítani, hasznos 
újításokat terjeszteni, s az általános gazda­
sági jólétét biztosítani.

Ezen leiadatát következő intézkedésekkel 
iparkodik elérni ;

1. Közgyűléséin a kör minden tagjának 
alkalmat nyújt a kor erdeket előmozdító in­
tézkedések javaslatba hozatalára, másrészt a 
gazdaság terén szerzett tapasztalataik köz­
lésére.

lL Versenyek, díjazások, és kiállítások 
rendezésé állal serkenteni iparkodik tagtár­
sait nemesebb termények előállítására.

Gazdasági termények es anyagok, ne­
vezetesen jo vetőmag es műtrágyák közve­
títése, tenyészállatok kiosztása, gazdasági 
gépek, nevezetesen rosták es konkolyualasz- 
lok, szeukenegjecskendök. permetezők, kén- 
f orozok, prések, ingyen használatra való át­
engedése által törekszik a kör tagjai anyagi 
érdekéit közvetlenül előmozdítani.

4. A kor tagjainak a tűzkár elleni bizto­
sításnál kedvezményeket nyújt.

o. Szakelőadások rendezésé es gazdasági 
szakmunkák terjesztése áltál iparkodik a kor 
tagtarsan a mezőgazdaság uj vívmányaival 
megismertetni,

11. A kör tagjairól.
fi. íj. Gazdakör! tag lehet minden fedhetlen 

eletu egyen, es jogi személy.
4. íj. A gazdakor tagjai :
1. Hlapító tagok : kik a gazdakör céljaira 

egyszer s mindenkorra legalább 100 koronát 
lelizettek. Ezek alapító oklevelet es allando 
igazolási jegyet kapnak.

-■ Ab tides tagon: azon személyek, köz­
ségek, vagy testületek, kik, vagy melyek 
evenkint koronát űzetnek s ezen fizetésre 
három egy i ast követő evre kötelezik ma­
gukat.

ö. Pártoló tagok : kik a Gazdakör céljai­
nak fedezéséhez 1 korona tagdíj összeggel 
hozzájárulnák. Szavazati joga nincsen,

T Tűztél elteli tagok a gazdag,- által vá- 
la-ztott oly egyének, kik a mezőgazdaság­
ban es a gazdakör felemelkedés! ügyeiben 
kiváló érdemeket szereztek.

• >. A kör tagjai sorába tartoznak az anya- 
egyesület azon alapító, rendes és tiszteletbeli 
tagjai, kik a kör területén laknak, vagy 
azoknak tekintettni óhajtanak és ebbeli 
szándékukat a körrel tudatták.

111. .4 kór, tagok jogairól és kötelezett­
ségeiről.

tv Minden tag a kör közgyűlésein részt
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saját érdekének előmozdítására irá­
nyuló tömörülést es siet a gazdakör 
tagjava lenni, különösen akkor, midőn 
ez csak csekély 2 korona évi tagsági 
díj fizetése fejeben juttatja őt azon elő 
nyolchoz, amit ez áron sehol sem tud 
megszerezni.

Ezen csekély összeg ellenszolgálata 
léjében mit nyújt a gazdakör tag­
jainak ? Tenyeszallatokat szerez be es 
oszt ki a községeknek; gazdasági 
termények és anyagok, milyenek jo 
vetőmag beszerzései, műtrágyák véte­
lei közvetíti, gazdasági gepeket, neve­
zetesen rostákat, konkoly választókat, 
szénkéneglccskendőket, permetezőket, 
kenporozokat, presekel stb. ingyenes 
használatra atenged. Mindezek elnyer- 
hetese azon községekben lesz leg­
könnyebb, amelyben a körnek nagyobb 
számú tagjai vannak. Tűzkár elleni 
biztosításnál kedvezményeket eszközöl 
ki. A tel folyamán háziipari tanfolya­
mokat rendez. Az allattenyesztes es 
gazdasag okszerű elsajátítása céljából 
annak különféle agaiból szakelőadá­
sokat tartat. A gyümölcsfa tenyésztést 
iparkodik emelni. Szakmunkák tér 
jesztésevel iparkodik a kor tagtársait 
a mezógazdasag uj vívmányaival meg­
ismertetni.

A tapolcai járás földrajzi fekvése 
ugyan nem el eg kedvező a kor ba 
latonfüred-videkí tagjaira, azonban ez 
ne legyenakadalyu annak, hogy ok ne 
csatlakozzanak Tapolcához. Külön kört 
alakitamok sajal érdeküknél fogva 
sem ajánlatos, nekik csak a tapolcai 
körrel lehet összeköttetésük, mert ez 
viszont a megyei gazd. egyesülettel 
lesz kapcsolatban, azért épen úgy ré­
szesülnek a gazdakör áldásos műkö­
désében, mint a tapolea-vidéki gazdak.

A gazdakör ügye es vezetése oly 
kezekben van, amelyben biztosan re­
méljük annak lelviiagozasat, mert
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Azután mind hangosabb lett a nevetés, 
el-el halt a pezsgés üvegek durrogása az óri­
ási zajban, kiabálásban berúglak a lilik rette­
netesen, de legjobban az est llése, füredi Pista.

A buldog vőlegény egyszer Csak azon 
vette magát eszre, hogy kovalygu lejjel egye­
dül van a separeban. A pompás iiuk lassan 
elpárologtak valamennyien, légy darabig csak 
ült, s próbált gondolkozni, hogy mi is tör­
tént ő vele, de bizony nem tudott visszaem­
lékezni a történtekre.

— Kimegyek egy kicsit sétálni az utcára 
gondolta magúban s fejűbe vágva cilinderét 
a nélkül, hogy téli kabátját magara vette 
volna, frakkban nekivágott az utcának. A járó­
kelők mosolyogva nézték a februári hajnali 
hidegben, frakkban cs cilinderben okozott 
dülongozo alakra. Így jutott ki a városligetbe. 
Énekelt rettenetesen s botjával hadonazott. 
Éppen a „hazádnak rendületlenül“-t bömbölte 
egy lehetetlen átiratban, mikor az arra ciikalo 
rendőr megszóllitóttá,

— Mit keres az ui ilyenkor a ligetben, ilyen 
gúnyában?

— 1 isztcicgj császárod elolt - ordított a 
tőkrészeg Fiiredy a rendőrre — nem látod 
kivel beszelsz, én vagyok a francia császár.

— I lát úgy vagyunk — gondolta a rendőr - 
s gyorsan kocsiért sípolva e szavakkal tessé­
kelté füredyt a kocsiba.

— fenséges uram parancsoljon „O fen­
sége" belépett, a rendőr melle ült és a kocsi 
őrült futással iramodott a főkapitányság fele.

— Egy őrültet hoztam fogalmazó ur, je­
lentette a rendőr tisztelegve.

S aztán beszélhetett szegény Fiiredy, hogy 
ő neki nincs semmi baja, hatosak nem gon­
dolják, hogy ő őrült.

Forster Elek gazdaköri elnök nemcsak 
kitűnő gazda, hanem a kis cs nagy 
gazdatársainak igaz jóakarója, lelkes 
baraija. Az ő egyéniségé mar is eleg 
biztosíték arra, hogy a kör áldásos 
halasa el nem marad, különösen ak­
kor, midőn oly hathatós pártfogói bir 
e járás Hertelendy Ferenc megyei gazd. 
cgyesüleii elnökben, ki annak érde­
kéit mindig szivén viselte és viseli.

I Vagy remelhetjük-e ügyünk hatalma­
sabb es legnagyobb pai ttögóját más­
ban, mint jelenlegi országgyűlési kep- 

, viselőnk dr. Darányi lgnaez magyar 
királyi földmivelesűgyi miniszterben, 

i ki epen ez ügynek országos vezetője, 
intézője, a löldtniveio népnek valódi 
atyja.

liy hatalmas tényezők támogatásá­
val bizonyára egy gazda sem lesz a 
jarasban, ki a körnek tagjai köze ne 
lepne, mert így lógjak sajat jól Kifo­
gott érdekükét előmozdítani.

A gazdaközönség eloleges tájéko­
zása céljából aiabb közöljük a kör alap- 
szabaiy tervezetet.

A járás gazdai a mull hónapban Ta­
polcán tartott értekezletükön kimondot­
tak a kör megalakulásul, amelynek fenn­
állása, vnagzasa csak úgy lesz bizto­
sítva, ha a járás főldmivelő gazdai sa­
jat érdekükben minél számosabban be­
iratkoznak a kór tagjai közé.

Felhívja tehat a gazdakör a közsé­
gek Vezetőit, lelkészeit, jegyzőit, taní­
tóit, hogy a hasznos eszmét ismertes­
sek es oda hassanak, hogy a körbe min­
den gazda beiratkozzék. E célból leg­
közelebb alairasi iveket bocsát ki a 
gazdakör, azokat megküldi a községek 
elöljáróinak alairas céljából. Az alairas 
a rendes tagságra három evre köte­
lező évi 2 korona tagsági díj lefizeté­
sével. Az alairasi ivekkel egyidejűleg 
kihívást küld ki, melynek minél sze­
lesebb körben leendő ismertetésére kéri
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- 1 la, ha egy kicsit berúgtam annyi az 
egész logalmazo ur.

- Latja keiéin, szólt a logalmazo titok­
zatosan segédjéhez, a leggyakoribb szimptoma 
m: őrülteknél, azzal védekeznék, hogy ők 
nem örültek nincs semmi bajuk.

I haha volt minden tiltakozás, f tiredy Pistát 
beszállítottak a iipolmezei tébolydába. Kel 
teljes hétig kísérleteztek vele a híres prolesszu- 
ruk mig vegre belátva, hogy tényleg semmi 
baja nincs, szabadon bocsátották. A dolognak 
persze hire ment. Megtudta a nagybácsi, a 
jövendőbeli, az ismerősök, a barátok.

Fúredynek első dolga volt mennyasszo- 
nyahoz rohanni. Az előszobában játszott 
éppen Janika a Lenke kis ocscse, mikor meg­
látta ót, éktelenül kiabálni kezdett. Az örült 
bácsi van itt, segitseg, segítség ! \ mama 
szóba sem akart vele állni, a leány sikoltva 
szaladt előle, egyszóval kiadtak az utjai. 
Ketségbeesve ment az utcán, de lassan meg- 
vigasztaludott, eh, hu ilyen hamar kiábrándult 
belőle az a leány, nem is szerethette nagyon. 
Így tálán meg jobb. A mint így elgondol­
kozva ment az utcán, egyszer csak nagybáty­
jával tálul tu szemközt magát.

- Dcsem, támadt rá uz öreg, mi igaz 
abból a históriából, hát csak talán nem 
bololdultál meg li.ual lejjel.-

— Hazugság az egész bácsi, szamár fél­
reértés volt a botrány oka, talán még hasz­
nút is veszem, tudja bácsi elhatároztam nem 
veszem el a Lenket, agglegény maradok.

A bácsi meglepetve nézett ücscsero, majd 
felderíti! az arca s erősen megrázva a Pista 
kezét csak ennyit mondott :

■— Kedves Öcsém te nem vagy őrült.
Illés István.

fel a községek elöljáróságát, egyúttal 
értesíti, hogy folyó évi január hú 
29-en délelőtt 10 órakor Tapolcán, 
a községháza nagytermében tartan­
dó közgyűlésre minél számosabban 
megjelenjenek, vagy a belépésre szóló 
alairasi iveket addig Szigethy Ödön 
gazdaköri titkárhoz fapolcára beküld- 
jék.

A Tapolcza-Vidéki Gazdakör 
alapszabályai.

I. A kör elme, székhelye működési köre és 
viszonya a zalamegyei gazd. egyesülethez.

1. §. Cim : Tapolea-vidéki Gazdakör. Ezen 
címet használja pecsetje körűidén is. Szék­
helye : Tapolcza.

Működési köre : tapolezui járás és szom­
szédos vidéke.

A kör a zalamegyei gazd. egy'esiilet ke­
retebe tartozik, melynek, mint anyaegyletnek 
iiukegylete.

Ennélfogva tartozik a kör saját területén 
az anyacgyesülot határozatainak érvényt 
szerezni, munkatervét es költségvetését éven- 
kint az anyaegyesülethez jóváhagyás végett 
beterjeszteni es az anyaegyesületet saját 
intézkedéséitől esetrűl-esetre értesíteni. ; vi­
szont igenyelhet a kör az anyaegyesület 
részéről szellemi es anyagi támogatást.

3. §. A kör célja es feladata.
A kör célja saját területen és főkép a kis 

gazdák erdekeben a mezőgazdaság minden 
agának felvirágzását előmozdítani, hasznos 
újításokat terjeszteni, s az általános gazda­
sági jólétét biztosítani.

Ezen leiadatát következő intézkedésekkel 
iparkodik elérni :

1. Közgyűléséin a kör minden tagjának 
alkalmat nyújt a kor erdeket előmozdító in­
tézkedések javaslatba hozatalára, másrészt a 
gazdaság terén szerzett tapasztalataik köz­
lésévé.

3. Versenyek, díjazások, es kiállítások 
rendezése által serkenteni iparkodik tagtar- 
suit nemesebb termények előállítására.

Gazdasági termények es anyagok, ne­
vezetesen jo vetőmag es műtrágyák közve­
títése, tenyészállatok kiosztása, gazdasági 
gépek, nevezetesen rosták es konkolyualasz- 
tott, szeukenegjecskendök, permetezők, kén- 
i'orozok, prések, ingyen használatra való át­
engedése áltál törekszik a kör tagjai anyagi 
erdekeil közvetlenül előmozdítani.

-1. A kor tagjainak a tűzkár elleni bizto­
sításnál kedvezményeket nyújt.

I a Szakelőadások rendezcse cs gazdasági 
szakmunkák terjesztésé állal iparkodik a kor 
tagtarsail a mezőgazdaság uj vívmányaival 
megismertetni.

II. A kör tagjairól.
3. §. Gazdaköri tag lehet minden fedhetlen 

uletu egyen, es jogi személy.
4. jj. A gazdakor tagjai :
1. .alapító tagúk , kik a gazdakör céljaira 

egyszer s mindenkorra legalább 100 koronát 
lefizettek. Ezek alapító oklevelet es allando 
igazolási jegyet kapnak.

-■ A', ndes tagon: azon személyek, köz­
ségek, vagy testületek, kik, vagy melyek 
cvenkmt - koronát tizeinek s ezen fizetésre 
barom egy i ast követő evre kötelezik ma­
gukat.

3. Pártoló tagok: kik a Gazdakör céljai­
nak icdezesehez 1 korona tagdíj összeggel 
hozzájárulnák. Szavazati joga nincsen.

I. tiszteletben tagok a gazdag által vá- 
la ztott oly egyének, kik a mezőgazdaság­
ban us a gazdakör felemelkedési ügyeiben 
kiváló érdemeket szereztek.

■ >. A kör tagjai sorába tartoznak az anya- 
egyesület azon alapitó, rendes cs tiszteletbeli 
tagjai, kik a kör területén laknak, vagy 
azoknak tekintetűn óhajtanak és ebbeli 
szándékukat a körrel tudatták.

111. A kör. tagok jogairól és kötelezett­
ségeiről.

ff Minden tag a kör közgyűlésein részt
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vehet, ott indítványokat tehet, a tárgyalá­
sokhoz hozzászólhat es szavazati joggal bir.

A kör minden tagjának jogában álla kör 
vagyonát képező gépeket a szabályok értel­
mében használni, a kör vetőmag és műtrágya 
közvetítő intézményét igénybe venni, a kör 
szakkönyveit átolvasás vegeit kikölcsönözni.

Kiemelendő azonban, hogy a kör részéről 
azon községek részesülnek a legnagyobb 
kedvezményben, melyekben a körnek legszá­
mosabb tagjai vannak.

A tagok kötelezettségei csak abból állanak, 
hogy dijaikat minden év első negyedévében 
vagy a községi megbízott, vagy a kör pénz- 
járnokánál, illetve titkáránál lefizetik, mely 
dijak a helyi lap gazdaköri rovatában nyil­
vánosan nyugtáztatnak.

Azonkívül kívánatos, hogy minden tag a 
kör közgyűlésein részt vegyen és a kör ér­
dekéit javaslatok előterjesztése és tagok 
gyűjtése által előmozdítsa.

IV. A kör szervezetéről.
A kör ügyeit kezelik :
a) a közgyűlés,
b) a szakosztályok,
c) A kör tisztviselő kara. u. m. elnök, al- 

einök, titkár, pénztárnok,
d) a községi megbízottak.
7. §. A kör tisztviselő kara áll az elnök, 

alelnök, titkár és pénztárnokból.
síz elnök összehívja a közgyűléseket, meg­

állapítja azok tárgysorozatát, vezeti a gyű­
léseket, képviseli a kört hatóságok, testüle­
tek es magánosok irányában, ellenőrzi a kör 
vagyonát és intézkedik a kor ügyvezeté­
serői.

Az alelnök helyettesíti az elnököt annak 
akadályoztatása eseten.

A titkár szerkeszti a jegyzőkönyveket, hi­
vatalos jelentéseket, és végzi az összes irodai 
munkát, egyúttal telelüs kezelője a kór irat- 
és könyvtárának és a kör leltári tárgyainak. 
iaiA titkár a közvagyon állapotához képest 
évi tiszteletdijban részesül.

A pénztáritok felelős kezelője a kör va­
gyonának és vezeti a számadásokat, melye­
ket minden év végén a közgyűlésnek be­
terjeszt.

A kör tisztviselő kara három évre válasz- 
tatik meg a közgyűlés által.

8. §. A szakosztályok hivatása, a mező- 
gazdaság egyes ágait illetőleg indítványo­
kat tenni, egyúttal szakkérdésekben véle­
ményt adni es egyéb megbízatásokban el­
járni, a szakosztályok a közgyűlés által 
esetről-esetre alakíttatnak.

9. §. A községi megbízottak hatáskörébe 
tartozik a kör intézkedéseinek egyes közsé­
gekben érvényt szerezni : ők az egyes közsé 
gek érdekképviselői is, a közgyűléstől nyerik 
megbízatásukat, a leltári tárgyak náluk van­
nak elhelyezve.

1U.§. A közgyűlés hatáskörébe tartozik az 
alapszabályok alkotása és esetleges megváltoz­
tatása. továbbá a tisztviselői kar és községi 
megbízottak megválasztása, a szakosztályok 
megalakítása, a kör munkatervének és költ­
ségvetésének megállapüása, intézkedik min­
den a kört érdeklő ügyben.

11. §. A kör evenkint január hóban ren­
des közgyűlést tart. Rendkívüli közgyűlést 
az elnök bármikor össze hívhat; 10 gazda­
köri tag Írásbeli kívánatéra összehívni tarto­
zik. A jegyzőkönyv hitelesítésével a közgyű­
lés két tagot biz meg.

12. §. Érvényes határozat hozatalára 20 tag 
jelenléte szükséges ; ha első Ízben a közgyű­
lés ekkép nem volna határozatképes, 14 nap 
múlva újabb közgyűlés hivandó össze, melyen 
a megjelentek — számukra való tekintet nél­
kül — érvényesen határoznak az eredmény 
telenül összehívott közgyűlésre kitűzött tár­
gyak fölött.

13. íj. A szavazás nyilvánosan történik, 
10 gazdaköri tag kérelmére a szavazás tit­
kos és szavazó-lapok által eszközlendő.

V. A kör vagyonáról.
14. §. A kör törzsvagyonát az alapítványok 

és adományok képezik. A folyó vagyon pe­
dig a tagsági dijakból áll.

lő. §. Ha a kör saját körülményei vagy 
körén kívül eső viszonyok miatt működését 
végleg beszüntetni kénytelen lenne, a meg­
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maradó vagyon csakis közgazdasági célra 
lesz fordítandó.

VI. Az alapszabályok megváltoztatásáról.
16. íj. A rendszabályok módosítása és a 

kör feloszlatására vonatkozó mindenféle in­
dítványok a közgyűlés előtt 14 nappal az 
elnökség ele Írásban felterjesztendő. Ez azon 
közgyűlés, melyen 12. § ban körülirt módon 
a kör feloszlása kimondatik, határoz a 15. 
§. értelmében a kör vagyona felett is.

17. §. Az esetben, ha a kör a rendszabá­
lyokban meghatározott celt vagy eljárást ille­
tőleg hatáskörét meg nem tartja, a m. kir. 
kormány által, amennyiben további működé­
sének folytatása által az abam vagy a kör 
tagok vagyoni érdeke veszélyeztetnék az 
1875. évi május másodikéról kelt 1508 elnöki 
számú belügyminiszteri rendelet mellékletének 
9 pontja értelmében haladéktalanul fölfüggesz­
tetik s a felfüggesztés után elrendelendő 
szabályos vizsgálat eredményében végleg lel 
is oszlattatik vagy esetleg az alapszabályok 
legpontosabb megtartására különbeni feloszla­
tás terhe mellett koteleztetik.
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A tapolcai villamos világítás telepé­
nek ideiglenes átvétele,

A múlt vasárnap délután történt a 
vasúti állomásra vezető ut mellett épült 
villamosvilágitási telep ideiglenes át­
vétele, a Ganz-gyár részvénytársaság 
nevében Staubéi" Richard, mint a ta­
polcai villamos mű építőjének veze­
tője, Glazer Sándor, mint a Tapolcai 
Villamossági Részvény Társaság igaz­
gató-elnöke, a takarékpénztárak kép 
viselői es Tapolca község elöljárósá­
gának képviselői jelenlétében. Az egy­
begyűltek megtekintettek az egesz épü­
letet, annak berendezését, miközben 
Staubét" Richárd mérnök, a villamos 
mű építésének vezetője szakszerű és 
érdekes magyarázattal ismertette a mű 
berendezését, egyben tudatja, hogy a 
város közvilágitasanak fizetése csak e 
naptól fogva kezdődik, az eddig adott 
világítás ingyenes volt.

Az egész épület két nagy teremre, 
ezek között pedig egy kisebb helyi­
ségre oszlik. Az épület északi felében 
van a gépház, a mar lapunkban em­
lített két nyersolaj motoros Diesel-féle 
gép által hajtolt dynamogeppel ; az 
epület deli oldalait lévő nagy leimet pe­
dig a villamos elemek hatalmas sora 
tölti be. A két terem között lévő veze- 
tékhelyiségböl a gépház felé eső ol­
dalon vannak elhelyezve a villamos 
áramot szétosztó műszerek.

A villamos mű részletes is net telese 
után Glazer Sándor a Tapolcai Villa­
mossági Részvény-Tarsaság igazgató 
elnöke meginditotta a gépeket és ki­
jelenti, hogy a művet ideiglenesen at- 
vettnek nyilvánítja. A jelenvoltakat 
öröm töltötte el, látva a technikai tu­
domány szép produktumát, mivel köz­
ségünk gazdagabb lett, tanúságot ad­
ván arról, hogy ügyes vezető mellett 
érzékkel bir a haladas tényezőinek el­
fogadására.

Ezután a lapasztaltakróljegyzőköny- 
vet vettek fel, mit a jelenvolt hivata­
los kiküldöttek alairtak, elismervén, 
hogy a villamos telep berendezeset 
ideiglenesen átveszik.

Az átvétel után a tágas, szép gép­
házban a Ganz-gyár részvény-társa­
ság uzsonnával vendégelte meg a je­
lenvoltakat.

E közben szólásra emelkedett Takács

Jenő kir. közjegyző, ki Glazer Sándort, 
mint a villairtosvilágitás ügyének lel­
kes es fáradhatlan bajnokát üdvözli, 
mint olyant, akinek első sorban kö­
szönheti Tapolca, hogy a villamos 
világítás létre jött és aki ezzel Tapolca 
község kulturális fejlődését egy hatal­
mas lépéssel vitte előbbre.

Majd Glazer Sándor örömének ad 
kifejezést atölött, hogy sikerült Tapolca 
község közművelődésének egyik té­
nyezőjét keresztül vinni, poharat emel 
e község fejlődésének további haladá­
sára. Dr. Kovács Vilmos a tapolezai ta- 
karékpénztárak képviselőit, igazgatóit 
elleti, kik nagyban hozzájárulták a vil­
lamos mű letusiiesehez. Stäuber Ri­
chard mérnök általában a mű létesítői­
nek egészségére, különösen pedig a 
részvénytársaság faradhatlan igazgató­
ja!, Glazer Sándort élteti. Glazer Sán­
dor Tapolca község elöljáróságának 
képviselőit, Tibola Janos községbirót 
és Horvath Jenő főjegyzőt köszönti 
fel, mire Tibola Janos községbiró meg­
köszöni Glazernak Tapolca község 
érdekében kifejtett munkásságát. Az 
együtt voltak az öröm érzetével távoz­
tak, hogy Tapolca község egy szép mű­
vel gazdagabb lett.

A villamos magánvilágitást a múlt 
héten az egész községben bevezették.

Községeink nevei.
tudvalevőleg az ország összes községeinek 

neveit revízió ala veszik s az újonnan meg­
állapítandó neveket tó: zskönyvezik. Az or­
szágos törzskónyvbizottság az eddigi nevek, 
történelmi adatok stb. alapján megállapította 
a helyes elnevezést; azutan a község hatá­
rozott abban a kérdésben, hogy esetleg mi- 
minu nevet akar használni, végül pedig a 
törvényhatósági bizottság hozott határozatot, 
amely újra az országos bizottság elé kerül 
a községek neveinek megállapítása végett,

Zalavármegyében nagyon sok község neve 
meg fog változni, mert az összes idegen hang­
zású neveket megmagyarositják és több egye­
sített község nevet összevonják.

A legáltalánosabb lényeges változás — a 
törvényhatóság javaslata szerint — az lesz, 
hogy az összes összetett helységneveket egy 
szoba kell Írni. (pb Eucsuszentiászló, Alsó- 
szenterzsebet).

A következőkben felsoroljuk azokat a köz­
ségeket, amelyek nevei változni fognak. A 
zárójelben levők a javaslatba hozott uj nevek.

Az alsólenUuai járásban. Adriához (Ador- 
jánfalva), Also-Bisztrieze (Alsóbeszterce), Al- 
só-Lendvalakos (Alsólakos), tiaksa-Győrfa 
(Kerkabaksa), Belatincz (Belehalva), Bratoncz 
(Murabaráti), Brezovicu (Lendvanyires), Csente 
(Csentevölgy), Usercncsócz (Cserföld), Cedes 
(Lendvadedes), Deklezsin (Murahely), Dobra- 

1 föld (Szabadiöld). Dobronok (Lendvavásár- 
hely), Felsőbisztriee (Felsóbeszterce), Felső- 
lundvalakos (Felsőlakos), Filóc (Lendvahegy- 
alja), Gáborjaháza (Gáborjánháza), Ganicsa 
(Lendvarózsavölgy), Gumilica (Lendvajózseí- 
háza), Gyertyános (Lendvagyertyános).

Hidvég (Lendvahidvég), Hosszufalu (Lend- 
vahosszufalu), Hotűcza (Muravér), —Izsakócz 
(Murasziget), Jakabfa (Lendvajakabfa), Jósecz 
(Szentivánlak), Kebele (Kebeleszentmárton), 
Kerkakálócsfa (Kálócfa), Kis-l'alina (Kispál- 

í falva), Közép-Bisztricze (Középbeszterce), 
i Melline (Muramelence), Nagypalina (Nagypál- 

lalva), Renkócz (Lendvaerdő), Strelecz (Or- 
! szentvid), Szombattá (Lendvaszombatfa), Tur- 

niclia (Bantornya), Zalaiváncz (Lendvaivánc),
A Csáktornyái járásban. Ferenczfalva— 

Mikóla (Alsóferencfalva), Györgyike—Tündér­
lak—Nemes-bükkösd (Tündérlak), Magyaród 
(Kismagyaród), Mihály falva (Kismihály falva), 
Nagyfalu (Drávanagyfalu), Őrség (Muragár- 
dony), Réthát (Muraréthát), Stridú (Slndóvár), 
1. Hegykerület (Robádihegy). 11. Hegykerület

január 13.
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(Szentorbánhegy).III. Hegykerület (Bántihegy), 
IV. Hegykerület (Vashegy), V. Hegykerület 
(Szentmargithegy), VI. Hegykerület (Szelen­
cehegy). VII. Hegykerület (Bocskaihegy), Vili. 
Hegykerület (Farkashegy).

A kanizsai járásban. Karos (Zalakaros), 
Langviz (Hosszuvölgy), Murakeresztur—Kol- 
látszeg (Murakeresztur), Német-szent-miklós 
(Magyarszentmiklós). Sárszeg (Zalasárszeg),

A keszthelyi járásban. Keszthely Polgár­
város (Kiskeszthely), Köszvényes (Zalaküsz- 
vényes), Köveskut (Zalaköveskut), Szent-And- 
rás (Hévizszentandrás).

A letenyei járásban. Csehi (Kiscsehi), 
Erdősfa (Senyeháza), Kis-Csernecz (Csernec), 
K’átka (Murarátka), Szent-Margit (Szentmar- 
gitfalva), Tolmács (Kistolmács).

A novai járásban. Bollahid (Barlahid), Milej - 
Egyházszeg (Milej), Tárnok-Oroklán (Zalatár- 
nok).

A pacsai járásban. Igricze (Zalaigriee), 
Orosztony-Baksaháza (Orosztony), Pacsa-Tüt- 
tős (Tiittős), K’ád (Nemesrád), Sándorház (Ne- 
messándorhaza), Szabar (Zalaszabar), Szent- 
andrás (Nemesszentandrás).

A perlaki járásban. Alsó-1 Írásosán (Alsó- 
harastyán), Alsó-Mihályovecz (Alsomihály- 
tálva), Alsó-Pusztákovecz (Pusztalat, Venko- 
vecz (Zalabenkő), Csehovecz (Csehlalva), 
Csukovecz (Drávasiklós), Dekanovecz (Dékán­
ialva), Derzsimorecz (Dezsérlaka), Domasinecz 
(Damasa), Draskovecz (Ligetvár), Hemusovecz 
(Hemusfalva), Jurcsevecz (Györgylaka), Nagy- 
Stelanecz, Kis-Stefanecz (Drávaszentistvám, 
Novákóvecz (Muraujfalu), Opporovecz (Drava- 
füred), Orehovicza (Drávadiós), Palinovecz 
(Alsópálfa), Pálovecz (Aisópálfalva), Podbreszt 
(ürávaszilas), Szent-Mária (Muraszentmária), 
Szoboticza (Kisszabadka), Sztrelecz (Muralü- 
vő), Turcsiscse. Üvoriscse (Türökudvar), Vul- 
lária (Drávaollár),

A sümegi járásban. Csehi (Sümegcsehi), 
Galsa (Zalagalsa), Gyümörő (Zalagyömörő), 
Hány (Nemeshany), Medgyes (Zalameggyes), 
Prága (Sümegprága), Sárosd (Szentimrefalva), 
Szegvár (Sümegszegvári.

A lapolczai járásban. Arács (Balatonarács), 
Csicsó (Balatoncsicsó), Gulács (Nemesgulács), 
Haláp (Zalalialáp), Köves-Kai la (Kóvoskál), 
Petend (Zalapetend), Tördemicz (Badacsony- 
tördemic).

A zalaegerszegi járásban. Boczlöld (Boc- 
földe), Boldogta (Zalaboldogia) Bonezföld 
(Boncodfölde), Cseb (Zalacseb), Döbrete (Ba- 
bosdöbréte), Egyházas Uzmánbiik (Ozmán­
bük), Háshágy (Zalaháshágy), Zalapataka- 
Fernekág (Zalapataka).

A zalaszenlgróti járásban. Almas (Almás­
háza), Alsó-Aranyod és Felső-Aranyod (Ara­
nyod), Also-Kustány es Felső-Kustány (Kus- 
tány), Kallós (Kallosd), Szent-Grolhpolgárva- 
ros (Kisszentgrót), Vdvarnok (Zaiaudvarnok i.

HÍREK.
Követség! kinevezés. Gróf Festetich Györ­

gyöt, gróf Festetich Tasziló keszthelyi föl­
desül' Hál a király Párizsba követsegi attasénak 
nevezte ki.

Kinevezés. Krizmanics Péter keszthelyi 
segédlelkészt gelsei plébánossá nevezték ki.

Halálozások. Sólyomy István ny. kir. al- 
járásbiró és földbirtokos 45 éves korában, 
Balatonedericsben január hó 7-en, szivszel- 
hüdés következtében elhunyt. Folyó hó 0-én 
temettek a balatonedericsi családi sírboltba 
nagy részvét mellett.

Zalavármegye építendő vasutai ügyében 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
leirt a megyei gazd. egyesülethez, adjon vé­
leményt, hogy a megyeben mely vasútvona­
lak kiépítését tartanák gazdasági szempont­
ból célszerűnek. Az egyesület elsősorban a 
Budapest - tapolcai vasútépítését tartja fon­
tosnak. Javasolja a Zalaegerszeg—zalalüvői 
vicinális, továbbá a Tűrje-—rumi vonal, vala­
mint a Nagykanizsa—letenyei vasút kiépítését. 
Végül a Devecser—Csabrendek—Sümeg és 
Sümeg—Hévízi vonalak megépítését.

Községi gyűlés. Tapolca község képvi 
selötestülete folyó hó 12-en gyűlést tartott, 
melyen Gondos Ignác itt helyi illetőséget el­
utasítja. Csik Ferencnek a Mogyorós-hegyen

TAPOLCZAI LAPOK január 13.
lakhatási engedélyt ad. A megyei közigaz­
gatási bizottság értesíti a községet, hogy a 
póstaszállítás megváltoztatása iránt beadott 
kérvényét pártolókig felterjesztette. A vadá­
szati jog bérbeadása ügyében főjegyző fel­
olvassa Szentmiklóssy Gyula beadványát, 
melyben kijelenti, hogy a vadászati haszon­
bérben a dr. Kovács Vilmos által megajánlott 
1300 koronát ő is beígéri. A község Így a 
vadászati jogot neki adja és utasítja az elöl­
járóságot a szerződés megkötésére. Az éjjeli 
őrük lizetés tclemelés iránti kérelmét eluta­
sítja. Tininszky Antalné segélykérvenyére 
egyszer s mindenkorra 20 koronát utalvá­
nyoz. Marton Rezső kéri a községbirét, hogy 
a fertőzőbetegségben elhaltak temetéséhez ne 
eresztessenek a gyermekek. Az inte .kedés 
annak idején megtetetik, Főjegyző jelenti, 
hogy a Villamos Részvénytársaság elnöke 
arról ertesiti a községet, hogy az 1900. dec. 
24-től december hó vegéig járó világítási 
dijat a társaság elengedi. Köszönetnyilvání­
tás mellett tudomásul vetetik.
>M Tüzoltögyülés. A tapolcai önkéntes tiiz- 

j oltóegyesület választmánya tegnap este Glazer 
Sándor elnök vezetése mellett gyűlést tartott, 
melynek tárgyai volta A működő tagok 
további maradásának bejelentése, es az évi 

i rendes közgyűlés idejének és tárgysorozatá­
nak megállapítása.

Zalainegye uj jegy/.őségéi. A belügymi- 
j niszter ez év január hó 1-től kezdődő ha­

tállyal Zalamegye területén 11 uj körjegy­
zőség felállítását hagyta jóvá Az uj jegyező­
ségek, mely'ekre a pályázatot még c hó 
folyamán kiírják, a következők : Alsó-Dörgicse 
(Tapolcai járás), Bratonc (A.-Lendva), Boncod- 
füld (Z.-Egerszegi járás;, Borsfa (Letenyei 
járás), Gutorlöld, Kis-Górbő (Sümegi járás), 
Nagyfalu (Csáktornya). Résznek (A.-Lendva), 
Szent-András (Keszthely , Zalavár, Zorkóháza 
(Alsó-lcndva.)

A megalakult Tapolcai idéki gazdakör
választmánya folyó hó k an tartott gyűlésén 
a rendes közgyűlés idejét január hó 29 en 
d. e. 1U órára tűzte ki: összeállította a gyű­
lés tárgysorozatát, egyben a kör titkári hiva­
talának betöltésére Szigethy Ödönt jelöli.

Hasznos tudnivalók. A tapolcai járás 
szolgabiroi hivatalát igénybevevő közönség 
tájékozásé céljából közöljük az alábbiakat. 
Panasz felvételek es bármi cseled ügyekből 
eredő panaszokat, hitelesítéseket a hiva­
talos órákban hétfőn, kedden es szerdán 
Langer István szolgabiró, csütörtökön, pén­
tekén es szombaton pedig dr. Sagváry Jenő 
szolgabiró vesz fel. illetőleg intéz el.

Uj ügybeosztás a földmivelésügyi minisz­
tériumban. Darányi Ignác a földmivelésügyi 
minisztérium ügy beosztásában folyó évi |a- 
nuár hó 1-én némely változásokat lett. Ne­
vezetesen rokonterrneszetüknel fogva a ló­
tenyésztési es gyümölcstermelési ügyeket a 
a miniszter a szőlőszeti es borászati Vili. 
főosztály ügykörébe utalta.

Uj nagyközség. Vármegyénk területén levő 
nagyközségek száma legközelebb egygyel sza­
porodik ; Zalavár község ugyanis a kormány 
engedélyévé! nagyközséggé fejlődik.

A tapolcai lecsapoló-társulat alapsza­
bályait a m. kir. földmivelésügyi miniszter 
jóváhagyta. Most már az érdekéit gazdákon 
van a sor, hogy a lecsapolás munkálatainak 
keresztülvitelében a társulat buzgó elnökét 
Vastagh János tanárt nehéz munkájában 
támogassák.

A muraszombat körmendi vasút meg­
nyitása. Vasvármegye közgazdaságára es 
kultúrájára egyaránt fontosnak ismertek el a 
könnend — muraszombati vasút kiépítését. 
Mindazonáltal nehéz es fáradságos munkába 
került e vasút létesítésé. A fárasztó munka 
azonban meghozta eredményei es ma mar 
ott vannak, hogy a vonal kétharmad récét 
deczember hó 28-án átadták a forgalomnak. 
Kevés vonal épült az utóbbi évtizedben, mely 
kulturális szempontból hason fontossággal 
bírna, mint a könnend — muraszombati vasút. 
A vármegye vend nyelvű népe eddig el volt 
szigetelve a varmegye magyarságától inig 
most a vasút réven közvetlen es gyors érint­
kezésbe jutva, nemcsak cselekedetében, de 
nyelvében is magyar lesz. A vasút 72 km. 
hosszú es Körmend állomástol kiindulva

most Sal-ig adták át, mintegy 47 és fél km. 
hosszúságban a forgalomnak. A hátralevő 
vonal a tavaszra készül el.

Hány ház épült Tapolcán 1906-ban ? 
Községünk építkezésének haladására mutat, 
hogy a múlt évben 22 ház épült Tapolcán, 
ezek közül lakóházul szolgál 20 épület, la­
katos és kovácsműhelyül pedig 1 — 1 kisebb 
épület. Teljesen alapjából épült 17 ház, a 
többi pedig emelve lelt és uj tetőt kapott. 
Az uj házak közül 4 nagyobb épület a fő­
utcára esik. Mint halljuk, ez év folyamán 
a sümegi ut elején építenek több kisebb 
lakóházat. Az építkezések legnagyobb része 
a község belterületén történik, mert terjesz­
kedés a város külterületére a fekvés miatt 
nem kedvező.

Felvett vincellér növendékek. A tapol-
czai magyar királyi vincellériskola 1906. évi 
tanfolyamára 24-en folyamodtak. A magyar 
királyi földművelésügyi miniszter ur mind a 
24 pályázót felvette, kik a mull hét folyamán 
már bevonultak. — A rendes tanítás holnap

Hírlapirodalom. Siófokon „Magyar Ten­
ger“ cirn alatt Tompa Béla szerkesztésével 
társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi uj 
hetilap jelenik meg.

Mennyi csapadék volt a -múlt évben 
Tapolczan. Az elmúlt évben Tapolczán 654'2 
milliméter csapadékot mértek. Legtöbb volt 
júniusban 1100 2 mm.) es szeptemberben (102 8 
mm.) Az egész évben legnagyobb csapadék 
volt szeptember 16-án 38.2 milliméter.

Nyolcszázezer elveszett munkanap. A 
kereskedelemügyi miniszter most tette közzé 
az 1905. évben előfordult ipari sztrájkról és 
munkakizárasrol szóló kimutatást. A kimu­
tatás szerint 1905. évben Mag. arországon 
fi35 szia k fordult elő ; e sztrájkok 2154 üze­
met érintettek s 39.742 munkás vett bennük 
reszt; a sztrájk által munkájukban megállí­
tott munkások száma meg további 4002 fő­
vel szaporodik. A sztrájkolok és kénytelen- 
segböl nem dolgozók együtt c .aknem SOO'UOO 
munkanapot és közel 3 millió korona munka­
bért vesztettek el.

\ keszthelyi Balatoni Muzeum Egyesület
múlt héten tartott közgyűlésének lefolyásá­
ból örömmel értesülünk, hogy a nevezett 
mu.eum fokozatosan fejlődik De mint az 
évi jelentésből olvassuk, a nagy közönség 
még mindig nem viseltetik e tanulságos 
intézmény iránt a kellő érdeklődéssel, pedig 
lehet e az emberi művelődésnek tisztább, szebb 
es tanulságosabb tükre mint a múzeum.

A zalaegerszegi polgátmester helyette­
sítése Várhidy Lajos zalaegerszegi hivatala­
iul fölfüggesztett polgármester helyettesítésé­
vel, mig a polgármester ügye végleg el nem 
dől, Nemeth Elek városi főjegyző helyettesíti.

Nagy ka m/s i válni akar a vármegyétől. 
Nagykanizsa város képviselőtestületének leg­
utóbbi közgyűlésén újból (elhangoztak azok 
a regen ismert hangok : hegy a vármegye 
gyámkodása megbénítja a város fejlődését; 
a vármegyei rendeletekb >1 es határozatokból 
Nagykanizsa város is anyagi érdekei iránt 
ellenszenv tűnik ki . a vármegye nem ista- 
polja kellőkép Nagykanizsa érdekeit stb. Mind­
ebből tehát az az üdvösséges tanulság, hogy 
Nagykanizsa váljon el a megyétől s legyen 
önnálló törvényhatóság. Addig pedig, amig 
ez keresztülvihető lesz. szerveszkedjenek a 
Nagykanizsán lakó törvényhatósági bizottsá­
gi tagi 'k, hogy városuk érdekéit a közgyű­
léseken a varmegyével szemben megvédel- 
mezzek A vármegye elleni kifukadások s az 
eh állási törekvés nem mennek újságszámba. 
Amint azonban mi látjuk a dolgokat, nem 
annyira a vármegyének Nagykanizsa város 
iránt tanúsított magatartása, mint inkáb Nagy­
kanizsa intéző köreinek a vármegye iránt való 
határozott ellenszenve valljá ki az elegedet- 
lenseg zaját s mozgatja az elválást törekvést.

Nagykanizsának valaha az volt a leghőbb 
vagya, hogy a vármegye székhelyét s az 
ezzel járó sok mindenféle hivatalt oda he­
lyezzék át. I'.s amióta bizonyossá lett, hogy 
ez a vágy sohasem fog teljesülni, azóta Nagy­
kanizsa haragszik Zalaegerszegre is, a vár­
megyére is.

Énekes madaraink érdekében, melyek 
az é\ szebb szukában oly sok gyögyürüség-
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gel és kiszámíthatatlan haszonul halmoztak 
el bennünket, kérve fordulunk a nagyközön­
séghez, hogy most, midőn mindent vastag hó 
borított el és úgy a mezők és erdők buzgó 
rovarirtómunkásait a szigorú tel lakó-házaink 
köré szorította, fogadjuk őket szívesen és 
adjunk nekik eleséget. Ha most őket kertjeink 
gyümölcsöseibe szoktatjuk,'szívesen felkeres­
nek bennünket akkor is, midőn a rovarirtás 
nehéz munkájával nemes, emberi lelkünk 
alamizsnáját bőven megjutalmazhatják. Szok­
tassuk rá gyermekeinket, hogy az asztalon 
összegyűlt morzsákat, a kenyérdarabkákat 
gyűjtsék össze, s adják a kis madaraknak. 
Így fejlesztjük a gyermek jó érzéseit is. Szó­
val, mindenképpen nemesen cselekedünk.

Kinek kell mezőgazdasági munkás A 
megyei gazd. egyesület felszólítja azokat a 
gazdákat, kiknél a munkáshiány mutatkozik, 
hogy forduljanak hozzá, mely ügyben kész­
séggel segítségükre lesz.

Szobrot Rákóczynak ! Ezzel a jelszóval 
emeli kérő szavát a nemzethez Kassa város 
közönsége, a mely hazafias feladatául tűzte 
ki, hogy II. Rákócy Ferencnek, az utolsó nem­
zeti fejedelemnek, a Rákóci vármegyék köze­
pette, Kassa városában, egykor legjelentősebb 
véd várában, nagyanyjának és atyjának te­
metkezési helyén s most már a fejedelem­
nek és bujdosó társainak is örök nyugvóhe­
lyén, lovas szobrot emeljen. Nemcsak Kassa 
városának régi vágyát, de a nemzetnek is 
forró óhajtását kívánja ezzel a szoborbizottság 
a megvalósítás stádiumában juttatni akkor, 
mikor a rendelkezésére álló, de természetesen 
távolról sem elegendő, mintegy 140,000 ko- 
ronányi szoboralapnak gyarapítása céljából 
országos gyűjtésnek megindítását határozta 
el. A bizottságnak lelkes felhívása kétségkí­
vül visszhangra is talál Rákóczi nemzetében 
s a nemzet áldozatkészsége minden bizonnyal 
közel hozza az időt, midőn második Rákóci 
Ferenc honfiúi erényekben tündöklő nagysá­
gát s a nemzet háláját pompás szoboremlék 
hirdeti a kuruc városnak főterén. A Rákóci 
névnek el nem múló varázsa, a kuruc kor­
szaknak lelkesítő emléke, a bujdosóknak te­
metését nemrégiben diadalmenetté avatott lel­
kesedésnek még nem gyöngült lölemelő ha­
tása sokkal hathatósabban támogatják a szo­
borbizottságnak kérését, semhogy kételked­
hetnénk az iránt, hogy a nemzet áldozatkész­
sége nem lesz kisebb annál a lelkesedésnél, 
a melylyel a Fejedelemnek s bujdosó társai­
nak porladó hamvait fogadta s nyugvóhe­
lyűkre kiserte. A szobor ezeljaira szánt haza- 
lias adományokat Kassa szab. kir. város pol­
gármesteri hivatala veszi át es nyugtázza.

Hamis száz. koronások járásunkban. 
Bőczén Jánosné szentbekállai lakos bort adott 
el BenedeK Miksa szerényei korcsmárusnak 
531 koronáért. A bor árát 5 drb. száz koro­
nás bankjegyben, a többit ezüst pénzben kapta. 
Bőczén Jánosné nem is gondolt a pézzel 
mindaddig semmit, mig a napokban egy 
krajcáros újság, amelynek a címlapján hatal­
mas betűkkel volt kinyomtatva : Leleplezett 
pénzhamisító banda. Alig olvasta el Bőczén 
Jánosné ezt a különben hangzatos címet, rög­
tön a saját pénzére gondolt, az villant meg 
fejében, hátha az u pénze is hamis. Azzal 
vizsgálat alá vette, de természetesen ő nem 
tudta megállapítani a valódiságát, belizgatott 
kedélye azonban nem engedte nyugodni és 
a pénzt elvitte sógorához, aki nagyobb pénz­
ismerő lévén, — azonnal megállapította, hogy 
azok a száz koronások is csak olyan hamisak, 
mint a milyenekről a krajcáros lap ir. A meg­
károsított asszony lélekszakadva rohant a 
csendőrséghez, hogy jelentést tegyen a dolog­
ról. A csendőrség először is Benedek Miksa 
korcsmárost fogta kérdőre, azonban ő mit 
sem akart hallani a dologról. Azzal védekezik, 
ha azok a pénzek hamisak, amelyeket ő adott 
Bőcénnének, akkor sem tehet róla, mert azokat 
a minapi vásáron kapta egy tiroli lókeres­
kedőtől, akinek egy pár lovat adott el. A 
csendőrség annál is inkább erélyes nyomozást
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indított meg ebben az ügyben, mert mos­
tanában a vármegye területén több hasonló 
eset is előadta magát.

Dohánytermelés Zalamegyében. Zalavár- 
megye gazd. egyesülete elhatározta, hogy a 
Balatonvidékén és Muraközben dohányterme­
lési kísérleti telepet létesít.

A IV. országos borvásár. A „Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete“ március 
hó 23.—25.-ig tarja a legközelebbi országos 
borvásárt Pozsonyban, mely iránt ország­
szerte nagy érdeklődés mutatkozik. Miután 
úgy Ausztriában, mint Németországban az 
idén igen rosszul sikerült a szüret, mindazok 
a szőlőbirtokosok, akiknek régebbi borkész­
letük van, nagyon helyesen teszik, ha borai­
kat a vásáron bejelentik, mert ilyen kedvező 
alkalom a borok jó áron értékesítésére egyha­
mar nem kínálkozik. A borvásárra jelentkezni 
február 20-áig lehet. A ki azon részt venni 
kíván, forduljon bejelentő lapért a „Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete“ igazga­
tóságához (Budapest, IX., Üllői-ut 25 II. 11.

A déli vasút államosítása A soproni 
kereskedelmi es iparkamara mozgalmat indí­
tott a déli vasútnak és a győr-sopron-ében- 
furti vasútnak államosítása iránt. Az államo­
sítást első sorban ipari és kereskedelmi érde­
kek teszik szükségessé, amelyeket a magán- 
társaságok fuvardijszabasai folytán előálló 
tarifális aránytalanságok érzékenyen sújtanak. 
A kamara Spitzer József kamarai tanácsos 
indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
ebben a kérdésben föliratot intéz a keres­
kedelmi miniszterhez.

Látványosságszámba megy a „Millenium- 
telep“ Nagyőszön, Torontói megye, melynek 
nagy terjedésű ültetvényei minden évben nagy­
számú szőlőbirtokos és érdeklődő által 
lesz megtekintve, hogy annak mintake­
zelésén tanuljanak s azt hasznukra lelhasz­
nálják. Minden szőlősgazda, ki egészséges, 
szép szőlőt akar, itt szerzi be oltványszük- 
sógletét. Mümellékldtekkel ellátott magyar, 
német, román vagy szerb nyelvű nagy fő­
árjegyzékét a vállalat ingyen es bérmentve 
küldi

A hernyóveszedelem. Tavaly rengeteg 
kárt okozott a hernyó, főleg a magyar gyü­
mölcstermelésben s ebben az idénre sem jobb 
a kilátás. A fák teli vannak hernyófészkekkel, 
az erdőkben pedig oly temérdek a gyapjas 
pille tojása, hogy jut belőlük bőven a gyü­
mölcsösöknek is. Bizonyos, hogy erélyes in­
tézkedések nélkül nem tudnak megküzdeni 
a gazdák a fenyegető veszedelemmel. A föld­
művelésügyi minisztet errevaló tekintettel el­
rendelte, hogy a főszolgabírók a hernyóirtási 
úgy a községi elöljáróságok, mind a csendőr­
őrsök utján a legszigorúbban ellenőrizhessék.

Szőlősgazdákat és munkásokat közelről 
érdekli az országos gazdasági kiállításon el­
ismerő oklevelet nyert „Vincellérkönyv“ 
czimíi könyv (2. kiadás), mely az összes 
szőlőmunkákat gyakorlati módon, képekkel 
szemléltetve adja elő. Megrendelhető l ko­
rona beküldése mellett bérmentve Vaday 
József címén, Nagyváradon. — (Utánvéttel 
küldve 1 korona 25 fillérbe kerül.)

Pénzhamisítók Veszprémben. Dencsházi 
Józsefet, ki 100 koronások gyártásával fog­
lalkozott, a múlt héten Veszprémben elfogtak 
és nála 195 drb. hamis száz koronást talál­
tak.

Tűz Tördemiczen. December hó 28-án 
délelőtt özv. Sipos Andrásné házában épített 
kovácsműhely kigyuladt és a benne volt 
gazdasági eszközök, szalma stb. elégett. A tűz 
állítólag a kovács műhelyben pörölyőzés köz­
ben szétugrott szikrától eredt, ami csak a 
gazda távi Hetében éledt lassan fel, s gyúj­
totta meg a műhelyt.

Vasúti előmunkálati engedély. A keres­
kedelemügyi miniszter Rechnitzer Béla pápai 
lakosnak a Pápától L'kkig tervezett vasút ér­
vényét Csabrendektől Sümegig terjedő vonal- 
szakaszra is kiterjesztette.

A keszthely—hévízi vasút E nagyfontos- 
ságu terv megvalósítása ügyében fontos tár­
gyalások voltak múlt hó 28-án úgy Keszt­
helyen, mint pedig a fürdőtelepen is. A vár­
megye alispánja helyszíni tárgyalást tartott 
a napokban a Héviz-lefolyásának állandó 
jellegű áthidalása tárgyában s arra való te-

TA P QL CZ AI LAPOK
kintettel, hogy a vasbetonból tervezett hid a 
villamosvasút átjárása folytán szélesebbre 
építendő. Nyilatkozat tételre hivta fel az ér­
dekelteket, hogy azok mennyiben volnának 
hajlandók az uj hid költségeinek viselésében- 
részt venni ? Keszthely nagyközség képvise­
lői arra kérték az alispánt, hogy tekintettel 
a község által a villamosvasút ügyében vi­
selendő nagy áldozatokra s hogy a község 
nem nyerészkedésből, hanem fontos város és 
fürdő fejlesztési érdekekből létesíti a vasutat 
—• a hid költségeit egészben a vármegye 
közönsége viselje, annyival is inkább, mivel 
a vasút nem létesítése esetén is meg kell 
épülnie. Az alispán jegyzőkönyvbe véve a 
keszthelyiek kérelmét, szívesen megígérte an­
nak támogatását.

Soárak az 1907. évre. A pénzügyminisz­
ter most állapította meg az 1907. évre az 
az iparsó-árakat. Az árak — mint a hiva­
talos lapban közzétett közleményből látjuk, 
— változatlanul a régiek. Ezek szerint a 
tiszta iparsó ára egyszáz métei mázsán aluli 
mennyiségben métermázsánkint 2 korona 
77 fillér, a tisztátalan iparsóé pedig 2 kor, 
37 fillér. Egyszáz métermázsa, vagy azon 
fölüli mennyiségnél az ár métermázsánkint 
a tiszta iparsónál 2 kor. 40 fillér, a tisztá­
talan iparsónál 2 korona.

A kaszárnyából. A közös hadseregből az 
öreg katonákat január 14-én szabadságolják. 
Az újoncok 15-en vonulnak be. Azok a ka­
tonák, akik január 14-én szabadulnak, 1904. 
április 9-én vonultak be, tehát három hó­
napot elengedtek nekik a három esztendőből. 
A bevonuló újoncokat novemberben sorozták. 
Ezeken kívül a hadseregben 1904. és 1905. 
évfolyambeli katonák szolgálnak Az 1904. 
évbeliek október 1 -én vonultak be. Ezzel az 
összes hátralékos újoncok bevonultak s 
1907-ben már a rendes időben, vagyis októ­
ber 1-én.

A távíró ördöge. A nagykanizsai keres­
kedő társaságokban sokat beszélnek most 
egy mulatságos bonyodalomról, melyet a 
távirónak az a kis ördöge okozott, ki érte­
lemzavaró hibákat csempész a táviratokba. 
Egy nagykanizsai kereskedő leánya boldog 
menyasszonya lett egy környékbeli kereske­
dőnek. A vőlegény a múlt héten itt volt 
Nagykanizsán és menyasszonyával úsztak a 
boldogságban. Vasárnap ismét jött, ekkor 
azonban duzzogó arcokat látott, a leendő 
após pedig egyszerűen ki akarta utasítani a 
házából. A ^megrémült fiatalember kérésére 
végre megmutatták neki azt a táviratát, mely 
tőle érkezett és Így hangzott:

„Kérem a gyűrűm értékét“
Hosszas magyarázgatás után kiderült, hogy 

a távirat hibás, mert a vőlegény menyasszo­
nya részére is jegygyűrűt akart rendelni és 

, ezért azt táviratozta leendő apósának :
I „Kérem a gyűrű mértekét.“
I A kétfejű gyermek. Megszületett. Az idén 

Barcson, tavaly Iszapszentjánoson, ezelőtt 
nem tudni hol. De megszületett. Minden esz- 

: tendőben pontosan. A ketfejü gyermek vagy 
a négyes ikrek Ezek azok az abnormitás 
termékek, amelyek a napilapok hasábjain 
minden esztendőben üdvözlik a „nyájas ol- 

j vasót“. Az idén Barcsról jelentik, hogy egy 
j vándorköszörűs felesége egy rendes fejlettségű 
I gyermeknek adott életet, akinek két feje és 
j két nyaka van.
I Aligha van ember, aki látott ,volna ilyen 
1 csodát, életében egyszer is, noha mióta új­

ságot olvas, minden esztendőben jelentettek 
a csodaszülött megérkezését. Vagy ki ne ol­
vasná minden évben, telviz idején a farkasok 
elől a keresztre menekült megfagyott ké­
ményseprőt ? Az ember most már komolyan 
kételkedni kezd ezekben a többfejü gyerme­
kekben és a sokszor megfagyott kéményseprő­
féle hírekben.

Használ Ön is maláta kávét ? Ez a kér­
dés, ha női társaságban felvetik, rendesen 
szánalmas mosolylyal találkozik. Ilyen bal- 
vélemenyt még sokan táplálnak a maláta- 
kavé iránt S ez részben érthető is, mert a 
mit malátakávé név alatt árulnak többnyire 
nem is malátakávé, hanem majdnem mindig 
csak egyszerűen pörkölt árpa, vagy piritott 
maláta, ez pedig csak egy édeses, fád izü 
főzetet ad, melynek semmi kávéize sincs. 
Sokan épen mégnem tudják, vagy még nem
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győződtek meg arról, hogy csakis a Katli- 
reiner-féle Kneipp-rnaláta kávé egy oly gyárt­
mány, mely maga is zamatos kávéizzel bir, 
mert ennek szemeit a kávécseresznyéből 
nyert olyan kivonatban áztatják, mely a 
gyarmatkávéban levő koffein nevű mérget 
nem tartalmazza Tehát egyedül a Kathreiner- 
féle Kneipp maláta kávé egyesíti magában 
nagy mértékben a gyarmatkávé kedvelt izét és 
zamatját a maláta ismert egészségi előnyeivel. 
Aki a valódi Katreinert próbálta, az meg is 
győződött ennek a malátakávénak jó minő­
ségéről és nem fog többé előitélettel iránta 
viseltetni. A valódi Kathreinert azonban csak 
zárt csomagokban árulják, melyek a Kath­
reiner névvel vannak ellátva, s azért szük­
séges is a vételnél mindig a Kathreiner 
nevet hangsúlyozni.
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Nyilvános kösyönet.
Mindazok, kik felejthetetlen Klárikánk te­

metésén megjelentek, vagy elhunyta alkal­
mával részvétükkel bennünket vigasztalni 
igyekeztek, fogadják köszönetünket.

Balazs Lajos és neje

Köszönetnyilvánítás.
Megboldogult Balázs Klárika elhunyta al­

kalmából koszorú-megváltás czimen :
Özv. Marton Gáspárné 20 koronát, 

Marton Gyula 20 „
Marton Rezső 20 „

juttattak kezeimhez, melyet köszönettel nyug­
tatok.

Frisch László
hitk. elnök.

HtiZELADÁS.
jI Csobánci-uteában (előbb Királv- 

kuti utca) egy ház
szabadkézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban•
1—5

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogramm^

Marhahús:
I. rendit leveshus . . . . GS kr.

pecsenye húsok . . . . 72 „
II. rendít leveshus . . . . l>4 .,

szegy hús .......................... <i0 „

Borjúhús:
eleje......................................... 70 kr.
hátulja.................................... 80 „
az árak nyomatokkal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth I ajos-utca
Kredjti gyártmányok karikahajós varrógép, Central 

I dobin varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek

minden tekintet­
ben me gle 1e1ó 
varrógépek, me­
lyek mindegyikén 
a szép és kifo­
gástalan varráson 
kívül még a divatos 
imihimzés, monogramm 
hímzés, ajour szegély 

és áttört munkák,
aplikatiók is vé­
gezhetők Mind­
ezen munkákból
díjmentes és alapos
k saját lakás, an

Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­
kor legjobb cséplőgépéi és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló-gépek, egy és több vasú ekék és 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
vn jótállás mellett eszközlök.

TAPOLCZAILAPOK

ki­

oktatást adok minden get

I 64Ü4 tkv. ltiUG. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcza! királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Kovács Vilmos ügvvéd áltál képviselt 

j Száj er Jenő taliándörögdi lakosnak Fodor 
Gyula taliándörögdi lakos elleni 20U kor.

I és járulekát iránti végrehajtási ügyében az 
árverés a tapolcai kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság területén levő: 1. A 
taliándörögdi ü7. sz. tjkvben Fodor Gyula 
neveit álló + 45U/b. hisz első dűlői szántóra 
lói korona kikiáltási atban ; 2. a tallián- 
dörögdi 901. sz. tjkvben Fodor Gyula ne­
veit álló f 942/a. hrsz. barsa-hegyi szántóra 
103 korona kikiáltási árban : 3. az ugyan­
azon sz. tjkvben ugyanannak neveti álló + 
052. hrsz. rekettyéstül szántóra 724 Korona 
kikiálltási árban ; 4. az ugyanazon tjkvben 
ugyanannak a neveti álló 1. 859, a. hrsz. 
kenderföldi szántóra 60 korona kikiálltási 
árban ; 5. a talliándörögdi 25. sz. tjkvben 
lelvett Y 49. hisz. es 18. összeírást számú 
ház és udvartér telektulajdonának fodor 
titulál megillető 1 ,2 részére 9 korona ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik, s ette határidőül

1907, évi március hó 14. napjának 
délelőtt 10 órája

TaÜiándörögd községházához kitüzetik. A

megjelölt ingatlanok a kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10",.-át készpénzben, vagy óva- 
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lelizgtni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál es Káptalantóti községházánál 
betekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1907. január 2.
Papp királyi járásbiró.

Van szerencséin Tapolca és vidéke 
nagyérdemű közönségét értesíteni, hogy

üveg, porcellán, kép, tükör és lámpa- 
áru üzletemet

Kardos Mór
ur házát a helyeztem át.

Ezt a mai kor igényeinek megfele­
lően kibővítve cs megnagyobbítva be­
rendeztem.

(állandó nagy raktárt tartól^:
Porcellán étkező szervizekben, kávés, 

teás, boros es sörös készletekben,
eredeti angol áruk !

Nagy választékot tartok:
Kína ezüst és Alpaeea árukban. 
Kepkeretezést es ablakbevágást olcsón 

eszközlök.
Nagy választék üvegvágo 

gyémántokban.
Pontos és gyors kiszolgálás!
Minden vevő, ki nálam 20 koro­
náig vásárol, ingyen kap egy 
fénykép nagyítást, esupán a dí­
szesen kié llitottpaszpartuért fize­

tendő 3 korona.

PONGRÁCZ LAJOS.
Tapolca, Kardos féle ház. 

Tessék próbavásárlást tenni!

január 13.
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TŰZIFA ELADÁS.
Az Esterházy hercegi urodalom hegyesdi vágá­

sában lövő lakészletből eladás alá bocsáttat! k na­
gyobb mennyiségű li-od osztályú cser hasáb tűzifa.
melynek ára méterölenkint:

a) a helyszínén . ... 22 korona
b) Tapolcára házhoz szállítva Öl korona

Helyszínén vételre naponta a délelőtti órákban 
jelentkezhetni.

Házhoz szállításra a la árának előleges bekül­
dése ellenében megrendelést elfogad a hercegi ÍŐ- 
erdőör Sáska, posta Tapolca.
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Hercegi erdőfelügyelöség. o
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Tapolcza, 1907. _______

48 év óta fennálló

röfös-, fűszer-, vas- és épületfa-
üzletemet

családi körülmények miatt átadom. 
Bővebbet a tulajdonos

Paschkesz Miksa
1—3 Kővágó-Örs.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE 

Tapolca (F ő t é r.)

Állandó nagy raktár.
Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 

és szalámiból,
Eris sertéshús. I. rendű sertés zsír, 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS ; 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAKARÁDÉ :

Legolcsóbb napi árak.
Nagyban és Ricsiben.

Tapolczailapok

Nincs szebb, olcsóbb és ked­
vesebb ajándék, mint egy

beszélő-gép!
Kapható :

Edison
PHONOGRAPH

5 frt,

Gramophon ti műdarabbal 12 frt 50 
krajcártól,

Automata 35 forinttól feljebb. 
Hengerek és lemezek óriási válasz- 

tékbban.
Több ezer uj fölvétel ének és zenében. 
Használt lemezeket veszek vagy újak­

kal becserélek.
Képes árjegyzék külön-külön a fenti 

cikkekből ingyen és bérmentve.

Magyarország legolcsóbb beszerzési torrása. 
TÓTH JÓZSEF

gramophon-nagy kereskedő

SZEGED, Könyök-utca 3-ik szám.

január 13.
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6o fillér
Köhögés, rekedtseg es hurut ellen 

nincs jobb a

RéthyS«, cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTRIV-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan után­

zata van.

1 doboz 60 filler.

Csak RETHY-felét fogadjunk el.

FOGBAJOSOKNAK!!
veszprémi fogász,

kinek városunkban (Eibeschiitz-szálloda 5.) fiókmüterme van,

és ott minden hónap 20-től 27-ig
a fogászat kövébe vágó műveletekre rendel­

kezésre áll; kéri a tisztelt közönséget, 

hogy aki szolgálatát igénybe óhajtja ven­

ni, már 20- és 23-ika között jelentkezzék, 

hogy idejét betudja osztani és mindenkit 

kielégíthessen.

öSví'v-- . ■v, '-'Sá ■*,
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n E G H 1 V Ö.
A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

XXXVII-IK ÉVI
rendes közgyűlését

1907. évi február hó 2-én délelőtt 11 órakot« saját helyiségében tartja meg, melyre az mtezet részvé­
nyeséit tisztelettel meghívom.

HERTELENDY FERENCZ

TARG YSOROZ AT:
ö. Kgv hiányzó igazgatósági tagnak, egy évre leendő1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő rész­

vényes kiküldése.
'1. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapitasa, a tiszta nyereség (elosz­

tása s a felmentvénv megadása feletti határozathozatal. .Az igazgatóság,
A felügyelő bizottság által megv.zsgált mérleget 1007. Januar 15-tól kezdve, az vtéze. hivatal-« hclvi^gch-n a avaiaf.s ,„.ik aluli, a ros;vv„v, ,,k megiekmthetik

megválasztása.
(>. Az intézeti ügyész megválasztása.
7. Az alapszabályok 21. tj-a értelmében beadott in- 

ditvánvok tárgyalása.

A Tapolczai Takarékpénztár Kész vény-társaság mérleg-számlája lé(H>. deezember dl-én.
KÖVETEL

Összeg Összeg Fökvi Teher
Összeg Összeg

laps;.
Vagyon

K. f 1 K. laps; K. f K f.

79 Pénztár 1900. deezember hó 31-én 32545 48 1 Részvénytőke 720000 —

21 Intézeti ház 25000 — 2 K’vndcs tartaléktöke 1 20000 —

80 Leszámítolt váltók 1932934 3 Különleges „ 1 1 ö( 100 — 955000 —

81 Kamatozó jelzálogkölcsönök 1036680 32 121 Betétek és tőkésített kamatok 1514986 19

107 Törlesztéses „ ., . 299631 21 122 Viszont leszámítolt váltók 96461(1
100 Lombard „ 22162 — 1 1 1 Engedményezett jelzálog kölcsönök 124944,05 1u89oő4 Uó

82 Folyó számla adósok fedezette! 216632 97 ;3508340|50 51 Előre fizetett átmeneti kamatok 28299 77-
32 Értékpapírok 93186 — 1 54 Tőkésített kamatok lizetetlen adója 2719 94
31 Vasúti részvények 1000 94186' 127 Fel nem vett osztalék / 8

2892 3450 Hátralékos kölcsön kamatok 16438 22 109 Hitelezők 4 40

77 „ értékpapír 973 33 124 Múlt évről áthozott jövődelem 4(K)0 —
49 Átmeneti viszontlcszámitult vált" kam. 5190 07 12 1 F., évi tiszta jövődelem 9o, 40,80 : 99,45 85

118 „ engedményezett jelzálog „ 2287 24897 62
29 Bútor és felszerelés 28(H 1
83 Óvás előleg 72 10j

102 Nyugta bélyeg előleg , s 28 20,1(1 38
101 M. kir. postatakarékpénztár 108 16
126 Előre fizetett adók 2860 04 2 4 * >8 20

30903,s,s 18 36P! '388 18
■

Tnpoleza, 190i'>. deezember hó 31-én.
Dr. Fischer Gyula Fóliák József Szűcs Jenő

igazgató. pénztáros. fő könyv vezető.
Fenti „Mérleg számlát“ átvizsgáltuk s azt a törvényekben előirt rendelkezésük szerint lelállitottnak találtuk. 
Tnpoleza, 1007. január hó 12-én.

Acs Ferencz Csigó Ferencz Nagy Aladár Takacs Jenő
felügy. biz. ülnök. fel ügy. biz tag felügy. híz. tag, fel ügy biz. tag.

Felügyelő bizottsági jelentés.
Az intézet alapszabályai, úgy a kereskedelmi törvény I U,">. tj-ának intézkedéséhez képest, a reánk ruházott 

felügyelő bizottsági tisztségnek megfelelőig, a lefolyt lVOfi. üzletévben a „ 1 apolezai Takarékpénztár Részvény-Tár­
saság “ ügykezelését és könyvvezetését ismételten, es pedig: 1 VOB. évi május o-én. szeptember lö-én. november 
10-én és folyó hó 1-én megvizsgáltuk.

Kzen vizgálatok eredményeként jelentjük, hogy úgy az ügykezelés, valamint a könyvvezetés körül pontos 
és szakszerű, a belső ellenőrzés követelményeinek minden tekintetben megfelelő eljárást tapasztaltunk.

Az 1000. évi december hé) 31-én felvett leltárban foglalt vagyon-alkatrészekel. tehertételeket és Így a betéteket 
is, tételről-tételre átvizsgáltuk. Az 1000. üzletévró! készített mérleg- es nyereség-veszteség számla tételeit, az üzleti 
könyvek helyesnek talált zárlati adataival es a leltár vonatkozatos czimleteivcl teljesen azonosnak találtuk : miért is a 
zárszámadásokat a kereskedelmi törvény 100. tj-a értelmében helyesen lelállitottnak jelentjük.

Az igazgatóság nyereményfelosztási javaslatát, méh úgy az intézet, mint a részvényesek érdekeinek teljesen 
megfelel, egész terjedelmében magunkévá teszzük és a tisztelt Közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk.

A lefolyt 1000. üzletévre. az igazgatóság részére az alapszabályszerű felmentvény megadását hozzuk javas­
latba és azt saját részünkre is kérjük.

Kelt Tapolszán. 1907. január hó 12-én.
Ács Ferencz Csigó Ferencz Nagy Aladár Takács Jenő

felügy. biz. elnök, fel ügy. biz. lag. fülügy, biz. tag. felügy. biz. lag.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóián Tapoiczán.


